

2021年1月14日

星期四

6版



嘉鱼新闻

JIAYU XINWEN

出版中心主办 责任编辑:饶红斌 组稿:王宏昭 耿海军 邓丹
电话:0715-6355987 邮箱:hbjy6355987@163.com

绘就美丽乡村新画卷

嘉鱼农村人居环境整治三年行动亮点突出

○通讯员 邓丹 刘俊 程宏文



自2018年以来,嘉鱼县认真贯彻党中央、国务院和省委省政府、市委市政府关于开展村庄清洁暨农村人居环境整治三年行动决策部署,把改善农村人居环境作为美丽乡村建设的重要内容,先后以“三清三治”“百日攻坚”“百日提升”“百日巩固”等行动为抓手,大力推进村庄清洁暨农村人居环境整治三年行动,建设美丽乡村,取得显著成效。

加强领导强化组织推动

为全面打赢乡村振兴第一场硬仗,确保农村人居环境整治取得明显成效,嘉鱼县高度重视,统筹谋划,强力推进。认真落实“五级书记”抓整治工作制度,成立了由县委书记任组长、县长任第一副组长,县农业农村局、县卫健委、县住建局等相关部门主要负责人为成员的农村人居环境整治三年行动领导小组。各镇党委书记挂帅成立农村人居环境整治三年行动工作专班,各村党支部书记专门负责抓整治工作,全县上下形成了齐抓共管、共同推进的工作局面。

同时,该县成立了由县住建部门牵头负责的垃圾和污水治理办公室,成立由县发改牵头、财政、农业农村、卫健、住建等部门组成的农村“厕所革命”指挥部办公室,成立由县林业部门牵头负责的绿化办公室,健全工作机制,明确部门职责分工。建立定期会商机制,县镇党政一把手定期(每星期或每半月)主持召开农村人居环境整

治工作会商会,研究解决工作过程中出现的问题和困难,每年组织业务培训5次,统筹推进农村人居环境整治三年攻坚行动。根据中央、省市文件及会议精神要求,结合实际,嘉鱼还制定下发了《嘉鱼县农村人居环境“三清三治”三年行动方案》《嘉鱼县乡镇生活污水处理厂及管网建设工程实施方案》等文件,指导农村人居环境整治工作,划定工作路线图,制定任务清单,明确时间节点,倒排工期、销号推进。并在嘉鱼电视台、中国嘉鱼网、《今日嘉鱼》、云上嘉鱼等宣传媒体开辟专栏,宣传报道农村人居环境整治工作,营造舆论氛围。各村镇在显要位置拉横幅、贴标语、设立宣传栏,广泛宣传农村人居环境整治活动。

三年期间,累计播放或报道农村人居环境整治行动新闻稿件650条,印发宣传资料20000余份册(套)。通过舆论造势和宣传发动,全县形成了户户参与、人人动手的良好整治局面。



专项整治突显工作成效

2018年,嘉鱼全面开展村庄清洁暨“三清三治”六大专项行动。2018年4月开始,全县开展了“一把扫帚扫到底,干干净净迎国庆”活动,县四大班子领导多次带队深入联点村,和村镇干部、村民一起动手清理存量垃圾。对全县21处非正规垃圾堆放点进行整改销号、生态复绿。全年投入资金9800余万元,共清理存量垃圾7.46万余吨。

通过持续清理,实现了全县农村存量垃圾清零的好成果,全县农村生活垃圾处理的行政村比例达到100%,建立农村生活垃圾集运处置体系的乡镇比例达到100%。

开展农村广告标语专项清理行动。大力整治广告标语,着力打造墙体文化,打造了一批“红色宣传长廊”“文明长廊”“科技长廊”“书画长廊”等适合农村居民口味的墙壁文化既美化了环境,又传递了正能量。开展农村废旧房屋专项清理行动。结合咸嘉生态文化城镇带、沿江生态文明示范带、美丽乡村建设等契机,对全县废旧房屋进行全面摸底排查并积极推进拆破拆旧。三年行动以来,全县累计拆破拆旧35.23万平方米。

开展农村村湾道路出入口专项整治行动、农村房屋立面专项整治行动和农村生活污水专项整治行动。2017年,按省住建厅要求,嘉鱼县启动了所有乡镇(全县8镇)生活污水处理设施项目建设,项目占地97.13亩,总投资2.1亿元,其中污水处理厂工程总投资3259万元,厂外污水管网工程及配套设施投资为1.8亿元。目前全县8个



重点发力打造一批亮点

这三年,在稳步推进农村人居环境整治工作的同时,嘉鱼县还重点整治了一批薄弱环节,将其打造为一批特色亮点,起到了较好的示范带动作用。

2019年,嘉鱼县在渡普镇中选取大路铺村作为试点村,结合当地实际情况,做好联建式、人污水管网式、分散户模式等样板示范,同时在现场反映问题,通过例行会集中解决,以取长补短方式,达到以点带面效果,推动后期全县农村户厕整体建设。2020年,该县又引用新技术,利用中央预算内项目资金398万元,在全市首批建设四水共治(厨房油水、洗衣服的碱水、厕所的粪水、洗澡的脏水)3个示范点工程,地点在新街港东村、簰洲花口村、渡普东湖村,共惠及367户居民,目前花口村工程已接近竣工。该工程真正做到农村污水统一处理,进一步美化了农村人居环境。

嘉鱼县新街镇余码头村,原来坑坑洼洼,路两边杂草丛生,门前的旱厕一个接一个;开展农村人居环境整治后,拆除了两边旱厕,清理了垃圾,每天安排专人维护环境卫生,并种植了绿化,原先那种脏、乱、差的环境面貌一去不复返,乘着整治的“东风”,村里新修了道路、新建了游园,村民们住在村里跟城里人一样享受着休闲设施,农民生活过得美滋滋。

官桥镇白湖寺村,开展人居环境整治之后,又涌现出一批亮点村湾,村湾环境越来越漂亮,农民幸福感越来越高,农民爱护环境的意识也越来越强,形成了良性循环。

村湾整洁、乡村美丽、农民生活幸福,这也是嘉鱼县推进农村人居环境整治行动的初心!

嘉鱼A级旅游景区和文化场馆

全面实行分时预约

本报讯 通讯员熊琦、骆潭明报道:为进一步贯彻落实湖北省文化和旅游厅关于疫情防控工作的部署和要求,自1月12日起,嘉鱼县A级旅游景区和文化场馆全面实行分时预约。

据悉,按照“限量、预约、错峰”开放管理要求,景区接待游客量不得超过最大承载量的75%,游客在游览前必须按时段进行预约,凭预约码方可检票入园。

嘉鱼县山湖温泉、田野乡村公园和光年城堡3家A级旅游景区,以及县图书馆、文化馆、博物馆等文化场馆,均需提前预约。对于免费场馆,游客在入园前出示预约码,由工作人员使用小程序对预约码进行核销后入园;对于收费景区,游客在预约成功后需购票,入园前先由工作人员使用小程序对预约码进行核销,再根据景区工作人员提示,核销门票后入园。

1月12日,湖北文旅场所分时预约管理服务平台上线运行。广大游客和市民可以通过“游湖北”微信小程序访问预约平台,选择景区或场馆以及日期和时间段进行分时预约。

嘉鱼公安局

庆祝首个人民警察节

本报讯 通讯员雷威、吕铁桶报道:1月10日,嘉鱼县举行隆重的警旗升旗仪式,庆祝首个“中国人民警察节”。县公安局联合多警种多部门100余名民警代表参加仪式,重温入警誓词,高唱警歌,并向警旗庄严敬礼。

在随后举行的民警荣誉退休暨新警入警仪式中,为光荣退休民警颁发荣誉奖章,并与荣休民警一一握手,合影留念,表达公安局对5位退休同志最诚挚地感谢、感念和敬意。全体与会人员一道满怀深情地观看了警旗授旗仪式专题教育片《光荣的时刻》。一个个镜头、一幅幅照片,感染了在场每一位同志,新民警们更是无比激动。

此次活动,展现公安事业发展成就,增强人民警察队伍的职业荣誉感、自豪感和归属感,表达坚决维护国家安全和社会稳定的决心,进一步凝聚了警心,激励了斗志,以更加昂扬饱满的精神状态和顽强的战斗意志,忠实履行捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁的新时代使命。

嘉鱼实验小学

开展消防演练活动

本报讯 通讯员汪妍、全明瑛报道:近日,嘉鱼县实验小学联合县消防救援大队开展消防安全知识讲座暨消防逃生演练活动。

随着校园内响起警报声,各班主任及任课教师带领学生整队离开,有序撤离到学校操场的安全地带。409班有一名残疾学生,行动不便,班主任老师背起孩子从3楼教室撤离到运动场。消防员分别在教学楼的几个楼梯口指导师生疏散,保障学生安全通过。消防逃生演练在全体师生及消防员的配合下顺利完成。

学校负责人对本次演练活动进行了点评和总结。消防指战员为全校师生开展了一场消防安全知识讲座,从知识宣传和逃生自救技巧两方面展开,让每位师生都深刻感受到火灾的无情及掌握消防知识的重要性。

高铁岭镇

全员上阵防控疫情

本报讯 通讯员季静静报道:1月11日,高铁岭镇党委组织召开防控新冠肺炎疫情工作会议。该镇全体干部职工参加会议。

会议传达学习了县疫情防控指挥部通告(2021年第1号)、县扶贫攻坚办关于做好近期驻村帮扶工作的通知、县疫情防控指挥部《关于进一步加强对河北来嘉车辆及人员摸排管理的通知》等文件,通报了当前全国疫情形势及防控工作重点任务。

会议要求所有干部职工要严守工作纪律,原则上不得出县,做到令行禁止。“会后全体干部职工到所驻村参加疫情防控战地指挥部会议,研究部署各村疫情防控工作。明确有关责任人,调整完善战地指挥部成员名单,做好防疫物资储备,按照县疫情防控指挥部要求做好中高风险地区人员摸排等工作。”

陆溪镇

移风易俗同心防疫

本报讯 通讯员刘奥报道:1月11日,陆溪镇邱家湾村一位老人去世,镇党委、政府得知这一消息后,立即安排镇村干部上门做思想工作。

“亲人去世的悲痛,我们非常理解。但目前是抗击新冠疫情的关键时期,多人聚集会给疫情防控带来严重后果,白事简办对疫情防控至关重要。”听了邱家湾村党支部书记黄辉的话语,在与家人商量讨论后,逝者的两位女儿当场决定简化丧事,电话一一劝阻亲戚朋友,不要来参加丧礼。

“作为一名老百姓,我不能去一线救人,但我们必须响应政府号召,遵守规定,坚决不添乱,这就是对这场战‘疫’的最大贡献。”逝者尹某的女儿说道。

近日来,陆溪镇大力倡导“红事推迟、白事从简”,坚决堵塞新型冠状病毒的传播渠道。广大党员干部采取入户走访、电话联系等方式,及时掌握村民婚丧、返乡人员等信息,并建立工作台账。

通过“村村响”广播、宣传条幅、微信群、公示栏、宣传车等多种渠道和方式,向各村(社区)、商业店铺、企业等下发疫情防控宣传知识,《给全镇人民的一封信》,引导村民不参与群体性聚餐和聚集活动。